

内蒙古:新能源装机年底将突破1.3亿千瓦

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜) 11月12日,

记者从内蒙古“深化能源领域改革做好现代能源经济这篇大文章”专场新闻发布会上了解到,内蒙古自治区能源局按照部署要求,全力推动各项任务落实。

建立新能源开发新机制,制定出台加快新能源和电网工程审批建设13项措施,新能源项目前期手续办理时间由过去的半年左右压减至3个月左右;深入推动“高效办成一件事”,集中式光伏项目实行集成并联、线上办理,办理时间

进一步缩短至一个月左右;“即报即批、应批尽批”市场化新能源项目,具备条件的项目两周之内完成审批备案,新能源发展提速增效,今年3月内蒙古成为全国首个新能源装机突破1亿千瓦的省区,目前已达到1.1亿千瓦,到年底将达到1.3亿千瓦以上,提前一年实现超过火电装机的目标。

创新新能源投资合作机制,支持央企、国企和民营头部企业合作投资开发新能源,目前国内有实力的能源企业在内蒙古均有新能源投资。全力落实防沙治沙和风电光

伏一体化工程,今年实施一体化工程新能源项目2727万千瓦,完成治沙面积238万亩,进一步丰富和完善了库布齐模式、磴口治沙模式,实现增绿、增能、增收一举多得,生态效益、经济效益和社会效益一体多赢。

完善绿电就近消纳机制,优化六类市场化消纳新能源政策,分盟市研究拓展新能源应用场景,协调推动盟市间新能源合作,新能源消纳能力明显增强,风光利用率保持在93%以上,盟市间新能源合作规模超过1200万千瓦。启动绿电交易

试点,蒙西地区80%以上绿电进入市场交易,绿电交易规模全国第一。

统筹氢能“制储输用”全产业链,优化完善绿氢产业政策,全力疏导制氢成本、破解绿氢项目必须在化工园区内布局等瓶颈问题,打造绿氢产业先行区。坚持将储能电站建设和装备制造发展作为重要产业来抓,建立储能市场化补偿机制,完善调度运行及市场交易机制,实施新型储能发展专项行动,到年底新型储能装机规模突破1000万千瓦。

《万马奔腾》 在成都简阳大剧院激情奏响

《内蒙古日报》消息 牧歌悠扬传千里,马头琴声映月明。

11月8日晚,成都市简阳大剧院音乐厅内星光璀璨、琴声激荡,内蒙古艺术剧院民族乐团带来的马头琴专场音乐会《万马奔腾》激情奏响。青年马头琴演奏家敖特根巴雅尔领奏,联袂十余位马头琴顶尖青年演奏家带来一场震撼人心的视听盛宴。

经典曲目《牧歌》开场,瞬间将全场点燃,莫扎特的《土耳其进行曲》、维吾尔族民歌《送你一支玫瑰花》融合民族与现代,流行乐《安和桥》《权力的游戏》让人耳目一新……以传统马头琴演奏方式为基础,融合火布思、托布秀尔、冒顿潮尔和呼麦等蒙古族特色传统乐器及表演方法,让整场音乐会音韵明快、节奏紧凑,在表现浓郁地域特色的同时,又把时尚和流行融入其中。

“呼麦是民族文化的瑰宝,是歌手只用自己的发声器官,在同一时间里唱出两个及以上声部……”青年演奏家李阿民带来呼麦演唱《原野》,让大家现场体验了一把世界非物质文化遗产呼麦的魅力,浸透灵感与悦动的天籁之音,让现场观众完全沉浸其中。

马头琴青年演奏家苏尔格详细介绍马头琴的起源和构造,火布思演奏家乌雅汗向观众展示蒙元时期的宫廷器乐火布思的演奏方式。演奏者多次与观众互动,将现场气氛推向一个个高潮。观众积极回答、热情鼓掌、大声吟唱,沉浸式体验北疆文化独特魅力。

“奔腾万马耳边来”,当压轴的经典马头琴齐奏《万马奔腾》震撼来袭,磅礴气势令每一位观众的心灵受到强烈震撼,大家合拍鼓掌,久久不肯离去。看到观众如火热情,演职人员现场加奏了一曲大家耳熟能详的蒙古族歌曲《鸿雁》,带给观众久久的感动。

“马头琴文化源远流长,蕴含着独特的审美文化、人文思想和民族精神。我们与时俱进、锐意创新,通过丰富编配形式,向观众深度展现北疆文化的生命力,希望将鲜明的民族风韵时代气息送到全国各地的观众面前。”内蒙古艺术剧院民族乐团团长满都拉表示。

据悉,作为《万马奔腾》马头琴专场音乐会2024巡演的首站,11月9日,简阳大剧院进行了第二场演出。接下来,巡演将在全国十余个城市进行,让内蒙古的声音传得更远、助力北疆文化走出去,为弘扬中华优秀传统文化,促进各地区的文化交流合作作出积极贡献。

(白莲)

北疆文化神州行



无人机配送药品生鲜 内蒙古交通集团低空物流试航成功

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 11月11日,内蒙古交通集团“启航低空蓝海 拥抱交通未来”——“双11”低空物流试航活动在呼和浩特市举行。

当日,4台无人机依次启航,稳稳升入高空,穿越公路、河流、乡村,将药品、小家电、生鲜等物品配送到指定降落点,全程高效、便捷,试航活动圆满成功。

记者了解到,内蒙古交通集团目前已获得《通用航空企业经营许可》《民用无人驾驶航空器运营合格证》等资质,

在桥梁养护、公路巡检、施工现场安全管控等多领域初步实现了低空场景应用。此次低空物流试航,是继集团“无人机+北斗+AI”公路智慧巡检技术投入使用后在低空经济领域的又一次成功实践。低空物流依托集团高速公路城市周边服务区、收费站,与市内物流配送站点形成低空物流配送网络体系,利用无人机代替城市物流配送车辆,开展低空配送服务,对大幅提升配送效率,促进物流产业转型升级和高质量发展具有重要意义。

全国滑冰U系列中学校际联赛:内蒙古健儿收获3金

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 11月7~10日,2024—2025赛季全国滑冰U系列中学校际联赛(短道速滑)第三站在吉林省长春市举行,共有来自全国的50余支代表队700余名运动员参赛。

内蒙古共派出19名运动员参加A/B/C/D四个组别赛事,共获得3枚金牌、1枚银牌、1枚铜牌,9个前8名的好

成绩。其中,齐欣煜获得A组女子500米金牌、1000米银牌、1500米铜牌;郑艺铭摘得A组女子1000米金牌;武黎洁摘得D组女子1000米金牌和500米第5名。

作为已经连续举办四年的传统品牌赛事,本赛季共设四站比赛,前两站均在北京市延庆区举办,第四站比赛将在黑龙江省七台河市举办。